

Pdte. ASI Afirma:

Necesidad Financiamiento: 800 Millones

"Nuestras necesidades de financiamiento externo emergente son superiores a los ochocientos millones de dólares", expresó el Presidente de ANEP y de ASI, don Eduardo Menéndez, en su discurso al inaugurarse el Quinto Congreso Nacional de Ingeniería, la noche del martes, en ASI.

El señor Menéndez habló en representación del sector de la iniciativa privada.

La segunda y última

parte de su discurso, dice: Cuantificando con cifras los requerimientos de financiamiento exterior emergente para El Salvador, aunque parezca una tarea difícil, existen una serie de indicadores que nos dicen que nuestras necesidades inmediatas son superiores a los ochocientos millones de dólares, suma que dadas las condiciones actuales es difícil si no imposible de obtener, debido a que la imagen externa de El Salvador se ha

deteriorado de tal manera que el sector externo ha perdido la confianza en invertir o prestar. Por consiguiente estamos dependiendo de lo que las exportaciones de café, algodón y azúcar nos puedan producir y de algunos financiamientos del gobierno de los Estados Unidos y de organismos financieros internacionales, ya que los préstamos de la banca privada extranjera son prácticamente nulos en práctica a lo que

eran, por lo menos, hasta marzo de 1979 en que dicha banca empezó gradualmente a contraer el volumen del crédito hacia los bancos comerciales privados en ese entonces y hacia los empresarios; situación que se agudizó con el cierre gradual del crédito de proveedores de materias primas, artículos semi terminados y productos de consumo final que el país venía importando en forma normal año tras año.

En este momento se están librando tres batallas; la militar, la económica y la política. Ninguna de ellas por sí sola puede resolver nuestros problemas. Debemos ganar las tres y la restauración de nuestra economía tardará el tiempo que tengamos que esperar para la victoria final en las tres batallas. Llegado ese momento, El Salvador tendrá forzosamente que modificar sustancialmente sus políticas de exportación, creando

las condiciones favorables para la inversión extranjera, sola o asociada con inversión nacional, en proyectos de exportación de mano de obra en zonas francas y paralelamente la continuación del proceso industrial que se inició en 1960, pero tal proceso deberá reorientar sus actividades en la búsqueda de nuevos mercados distintos del Mercado Común Centroamericano,

—Favor pase a la página 42.

Duarte a V Conferencia del Caribe del 29 al 1º

Por primera vez, El Salvador ha sido invitado a la Quinta Conferencia Anual del Caribe en Miami, Florida, Estados Unidos, sobre Comercio, Inversión y Desarrollo en el Caribe. La Conferencia es patrocinada por Caribbean-Central American Action, con la cooperación del Departamento de Asuntos Inter-Americanos del Departamento de Estado de los EE.UU. Como informó EL DIARIO DE HOY el sábado 21, estas reuniones tienen lugar cada año y las promueve la Caribbean, que tiene su sede en Washington.

Caribbean-Central American es una organización no-gubernamental, sin intereses lucrativos, fundada en 1980 con el propósito de aunar recursos en el sector privado, con miras a atender y solucionar necesidades del desarrollo en Centro América y el Caribe; crear vínculos de amistad y cooperación entre los Estados Unidos y las naciones de esta región, e intensificar el papel de las instituciones del sector privado en el desarrollo de las sociedades democráticas.

—Favor pase a la página 19.

Hoy Emisión de Sellos de la Hexagonal

Hoy comenzará a circular la nueva emisión de sellos postales denominada "Campeonato de Naciones de la CONCACAF", dedicada a la Hexagonal de Fútbol que se realizó recientemente en Honduras.

Correos informa que la emisión consta de un millón de estampillas con valor de diez centavos cada una; y 300.000 de 40 centavos. Esto, dijeron, es con respecto a las estampillas corrientes.

También la emisión comprende un millón de estampillas aéreas de 25 centavos; y 200.000 de 75 centavos.

Unos sellos tienen la figura de un guardameta en acción, dentro de un círculo enmarcado en un hexágono, con el fondo del Pabellón Nacional ondeando. Las otras, tienen un balón bordeado con las seis selecciones participantes y el centro con la Copa España 82.

El monto total de la nueva emisión es de 620 mil colones.

Esta emisión —se dijo— es una contribución de Correos a la difusión del deporte, resaltando la realización de la serie eliminatoria premundialista efectuada en Tegucigalpa, Honduras, en la cual participaron las selecciones na-

—Favor pase a la página 13.



CONFERENCIA SOBRE PERIODISMO.— José Bernardo Pacheco (NANDO) fue uno de los periodistas invitados a dictar conferencias en el Curso de Periodismo en Español 1981-82, del COMMUNITY College, de San Francisco, California. "Técnicas del Periódico Moderno" fue el tema desarrollado por NANDO, quien utilizó en su conferencia diarios editados en muchos países, incluyendo un ejemplar de EL DIARIO DE HOY. Señaló que el Periodismo Salvadoreño en sus aspectos intelectual y técnico, está en primer plano en C.A. NANDO ha sido invitado a dictar conferencias sobre Arte y Periodismo en varias instituciones educativas de California. (Foto de Carlos Mora Maza).

Exposición de Plantas en el "Saburo Hirao"

Una exposición de plantas con usos alimenticios y ornamentales montará del 2 al 6 de diciembre, en el Parque "Saburo Hirao", de esta capital, la Dirección de Parques Educativos.

cente Menjívar tratará "Técnicas de Arboles Bonsai", el domingo 6, el biólogo Oscar Panks, hablará sobre el tema "Ecología de las Plantas".

En esta fecha también se exhibirá una serie de fotografías sobre "Algunas flores de nuestro país", que han sido tomadas por Miguel Angel Bustillo, del ISTU, quien ha contribuido con el afán de dar a conocer la flora salvadoreña.

Esta actividad tiene como objeto dar a conocer al público la importancia del cultivo y las técnicas de mantenimiento a las diferentes plantas, para ello se han programado tres charlas.

Las visitas a dicha exposición en el Saburo Hirao, se podrán hacer de 9.30 a.m. a 5 p.m., según informan.

El viernes 4, disertará la bióloga Daisy Concepción de Campos, sobre "La importancia de las Plantas"; el sábado 5, Manuel Vi-



PIDEN SER OÍDOS.— Representantes de cuatro entidades contables solicitaron ayer a los titulares de Justicia ser oídos antes de que se promulgue el decreto sobre las reformas al Código de Comercio. Los profesionales son Contador Fredy Salvador Chicas; CPC Juan José Iglesias Cáceres; CPC Luis Alonso Cornejo y Lic. Gilberto Trujillo. Fueron acompañados del Lic. Alfonso Zárate, miembro de la Comisión Coordinadora de las Soluciones propuestas para la profesión contable. Al fondo, Dr. Mario Antonio Solano, Ministro y Dra. Dina Castro de Callejas, subsecretaria.

4 Grupos de Contadores Quieren Conocer Reformas

Representantes de cuatro agrupaciones de contadores expusieron ayer al Dr. Mario Antonio Solano, Ministro de Justicia, su deseo de conocer el proyecto de reformas al Código de Comercio, para así emitir oportunamente sus opiniones, según informes oficiales.

Los interesados son Contador Fredy Salvador Chicas, del Colegio de Contadores Públicos de El Salvador; Lic. Alfonso Zárate, miembro de la comisión coordinadora de las soluciones propuestas para la profesión contable, nombrada por el Ing. José Napoleón Duarte; CPC Juan José Iglesias Cáceres, de la Asociación de Contadores Públicos de El Salvador; CPC Luis Alonso Cornejo, de la Corporación de Contadores de El Salvador y Lic. Gilberto Trujillo, del Colegio de Contadores Públicos Académicos de El Salvador.

A excepción del representante de la Comisión Coordinadora, los restantes manifestaron pertenecer a entidades con personería jurídica, que son las llamadas a conocer problemas relacionados con la contaduría pública,

según dijeron. Los visitantes indicaron que se han dado cuenta por medio de los periódicos sobre un proyecto de reformas que se estudian para el Código de Comercio, pero dejaron en claro que no han tenido ninguna invitación para opinar al respecto. Dijeron que quieren conocer el contenido del Decreto y que su interés general finca en la dignificación de la profesión contable.

Afirmaron que muchos problemas que hoy se conocen relacionados con la profesión, tendrán que ser resueltos cuando de las universidades egrese mayor número de profesionales. Recordaron que en la actualidad hay unos 3.000 bachilleres estudiando contaduría pública universitaria y que dentro de unos 3 ó 5 años, ese número vendrá a normalizar

—Favor pase a la página 49.

Otorgan más Préstamos a Industria Pesquera

La Dirección General de Recursos Pesqueros y Fedecrédito manejan, en forma conjunta, una línea de créditos para impulsar al sector pesquero, a nivel nacional.

Informan que se acordó incluir este convenio en el Programa de Desarrollo Comunal Rural que tiene la Fedecrédito para financiar diversas actividades, contando con fondos de la Agencia Internacional para el Desarrollo, (AID).

Se pretende con esta medida dar un apoyo total al

sector de la pesca para que logre aumentar sus niveles de producción y abastecer en forma permanente y sostenida el mercado nacional, principal propósito de las autoridades pesqueras. La Dirección de Recursos Pesqueros da a conocer que el programa establece un otorgamiento de préstamo hasta por 12 mil 500 colones para una persona; en tanto que las cooperativas pueden solicitar hasta por 350 mil

—Favor pase a la página 42.